



PROA

DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

El jefe no debe obedecer al pueblo, debe servirlo que es cosa distinta; servirlo es ordenar el ejercicio del mando hacia el bien del pueblo regido aunque el pueblo mismo desconozca cual es su bien; es decir, sentirse acorde con el destino histórico popular, aunque se disienta de lo que la masa apetece. JOSE ANTONIO

Núm. 885.—León Viernes 29 Septiembre 1939 Año de la Victoria.

Indescriptible entusiasmo del pueblo toledano ante la

Entre las ruinas del Alcázar, el JEFE DEL ESTADO ESPAÑOL

presencia del CAUDILLO

El Caudillo impone la Laureada al general Moscardó

Pronunció una exaltada oración, evocadora de la gesta

Toledo, 28.—El Caudillo, después de su entrada triunfal en la ciudad, en la noche de ayer, se retiró a la finca de Buena Vista, donde pernoctó. S. E. invitó a una comida íntima al alcalde de la ciudad, al gobernador civil y gobernador militar.

En las primeras horas de la mañana de hoy, Toledo presentaba un aspecto deslumbrador. Las calles aparecían engalanadas, observándose la presencia de numerosos forasteros de la provincia. Se han registrado casos curiosos, como el sucedido con los vecinos de

DISCURSO DEL CAUDILLO

A continuación el Caudillo, en medio de un silencio impresionante, pronunció el siguiente discurso:

Eminentísimo señor: Excelentísimos señores generales, jefes, oficiales, defensores del Alcázar y españoles todos aquí congregados: ¡Buenos días! Evocador que este lugar con pedruzcos vivos de la Historia de España, honra, gloría y remate de un imperio. Se pierda en los siglos de la Historia la iniciación de la ciudad de Toledo, danian los poetas romanos, antes de Jesucristo, a las espadas forjadas en la ciudad.

¿Qué significa esto? Que la Patria española, en los tiempos más remotos de España daba su genio y su carácter a otros pueblos. Esta Historia de España, que aquí en Toledo aparece concentrada, hace que en siglo de oro de la Historia de España, de nuestra Historia, España sea la capital de Europa, el centro alrededor del cual giraban las naciones, y este Alcázar, el lugar donde venían a pedir novia los soberanos del mundo. Aquí se consagró la unión de la espada y de la Cruz y fué el solar de la conciliación de España con la Iglesia.

Jugando en nuestros años mozos por estas galerías, discurrendo por esta esplanada, íbamos a topar en esa entrada principal con la figura de piedra del Rey Recaredo, en cuya base, en viejos caracteres, leíamos con emoción como bajo su yelmo se había convertido España de nuevo a la Fé Católica. (Grandes aplausos).

Era el signo de nuestra feza el imprimir su carácter a los pueblos que nos invadían. Este pueblo toledano veía a los árabes convertidos en caballeros y de aquí salieron las viejas historias de nuestra andante caballería, y ante estos muros tuvo lugar el más bello gesto caballeresco, cuando una Reina y señora de este Alcázar, desguarnecido por sus caballeros, ante el ataque de los sarracenos, al situarse frente a ellos y aquellos hombres se sintieron hidalgos, saludaron a la Reina y se marcharon, porque no habían venido a enfrentarse con una débil mujer. Han recibido la savia de los españoles y son incapaces de tal acción.

Y así discurre toda nuestra Historia, en torno de estas viejas piedras, que levantadas por Alfonso VI, tenían por primer capitán a Rodrigo Díaz de Vivar, el Cid de España, primer alcalde de esta fortaleza. Aquí se unen dos exóticas figuras. La primera, la más gloriosa de los tercios medievales, la del Cid Campeador; la última, la más simbólica de nuestros tiempos, la del coronel Moscardó, el último alcalde de la fortaleza, que dando un mentís a los enemigos de nuestras glorias, los probó que la raza de los Guzmanes no se había acabado. (Grandes aplausos y vivas a España, a Franco y a Moscardó).

La Historia se repite y hoy, como ayer, el Alcázar de las gestas caballerescas es destruido por el materialismo de los bárbaros modernos. Y es ahora la dinamita y el acero de los gruesos cañones. No hay tregua ni respeto a los caballeros; no existe conmiación para las damas. Hay que borrar la Historia de Es-

paña, porque está llena de cruces de espadas y de Santos. (Ovación clamorosa y reiterados vivas al Caudillo).

Pero cuando se intenta borrar la Historia, se escribe otra nueva. Cuando quiere destruirse la gloria de estas piedras, surge una mayor. En sus ruinas se pretende borrar la faz de nuestros mayores, exterminar sacerdotes, y surgen como antaño un sacerdote en cada muerte y se convierte en símbolo de nuestra Cruzada. Aquellas figuras del cuadro maravilloso rescatado de las hordas rojas, el "Expolio" del Greco, como en él se repiten en el presente las escenas del Calvario. En las calles y plazas españolas, en los patios de las iglesias, análogos rostros de los mismos sayones, idénticos perfiles inspirados en la crueldad sin límites de una raza maldita, y las víctimas nuestros obispos, y nuestros sacerdotes, y nuestras santas mujeres a las que creyendo envilecerlas, les dan la gloriosa y santa corona del martirio.

A los Santos de ayer han sucedido nuestros Santos de

hoy. Esta es la verdad. De la barbarie y del materialismo, hacen las piedras más gloriosas los hombres más santos y más nuestros caballeros. Y cuando oren destruir un ejército, surge en defensa de la Cruz otro más potente de los héroes del Alcázar toledano.

Una ovación clamorosa acoge el final del discurso del Generalísimo. En el patio del Alcázar, los asistentes al emotivo acto, prorumpen en constantes gritos de: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!, con manifestaciones de delirante entusiasmo.

ANTE LA CRUZ DE LOS CAIDOS

Terminadas las elocuentes palabras de S. E., las aclamaciones se sucedieron ininterrumpidamente. El Caudillo bajó de la tribuna, y abriéndose paso difícilmente entre el público que le vitoreaba, entró en el Salón de los Caidos, procediendo a su inauguración, después de las reformas introducidas por el actual conservador del Alcázar. El Generalísimo encendió personalmente dos grandes cirios que se mantendrán constantemente encendidos y renovados en homenaje a los que murieron defendiendo el Alcázar.

El Caudillo ora a los pies de la Virgen del Sagrario

Después el Generalísimo mostró deseos de trasladarse a pie a la Catedral seguido de una inmensa muchedumbre que le acompañaba. El Generalísimo, acompañado de su séquito y de las autoridades, cruzó las calles de Toledo por la Plaza de Zoocover, calle del Comercio, calle del Hombre de Palo y Arco del Palacio, entrando en la Catedral por la puerta del Niño Perdido.

Una vez en el templo metropolitano, el Caudillo se dirigió directamente a la capilla de la Virgen del Sagrario, Patrona de la ciudad, cuya coronación con la corona que los rojos robaron, y que fué rescatada en Barcelona, había de ser verificada por la tarde. El Caudillo oró ante la Patrona de Toledo breves momentos.

Luego pasó a la sacristía, donde están expuestos diversos cuadros del Greco, entre ellos El Expolio, al que precisamente había aludido en su discurso. También contempló la Biblia de San Luis, rescatada en Ginebra. Al cruzar el Caudillo las naves de la Catedral, caso desconocido, la gente prorumpió en aplausos y vivas a Franco dentro del templo.

Detalles de la rendición de Varsovia

En cuanto a Varsovia, se recibieron despachos con datos de las últimas horas de la defensa de la capital polaca. En la noche del 26 al 27, no se cesó de combatir entre los defensores y las fuerzas atacantes. Los polacos contraatacaron y hasta hicieron prisioneros, capturando cuatro tanques y tres cañones alemanes. La ciudad está incendiada por varias partes, especialmente por el centro, sin que pudieran apagarse los incendios, porque las estaciones del cuerpo de bomberos han quedado destruidas por los bombarderos aéreos y con ellas los elementos para combatir el fuego. Además, las conducciones de agua han sido destruidas.

Seguidamente se dirigió a la sala del tesoro, donde precisamente se conserva la espada que el propio Caudillo ofreció al cabildo primado en las fiestas del Desfile de la Victoria, donde admiró diversos objetos de arte que contiene la mencionada sala, con la custodia de Arfe, fabricada con el primer oro que trajo Colón de las Indias y la Cruz de gran valor que ofreció recientemente, duran-

Lloyd George solicita de Inglaterra que no continúe la defensa de Polonia

Y acusa al Gobierno polaco de haber abandonado a su pueblo en los momentos decisivos

Londres, 28.—El político británico y ex jefe del Gobierno británico en la guerra mundial de 1914, Lloyd George, publica hoy en los periódicos un escrito, en forma de carta abierta, dirigida al embajador polaco en Londres, en el que dice que el pueblo británico no se halla en disposición de continuar haciendo sacrificios de ninguna clase para defender el régimen polaco, representado por el Gobierno actual de Polonia, contra el cual tiene el famoso político inglés los ataques más duros, por haber abandonado el suelo patrio, dejando abandonado al pueblo y al ejército a su suerte, sin ayuda y pidiéndole además que resistiera a todo trance, resistencia que también aconsejó el Gobierno de Polonia, que acaba de ponerse en salvo, a los habitantes de las ciudades.

Ante esta circunstancia, añade, que es imposible que Gran Bretaña continúe ayudando a Polonia.

Este artículo ha causado gran sensación, porque es la primera vez que se deja oír en Londres contra la ayuda a Polonia. Un argumento del señor Lloyd George es que habiendo desertado de sus puestos el presidente, el Go-

bierno y el generalísimo del ejército polaco, para salvar sus vidas, dejando al país sumido en los horrores de la guerra, ya perdida la causa de los que no han cesado de aconsejar la resistencia no sin antes ponerse a salvo, la Gran Bretaña y Francia pueden considerarse honrosamente desligadas de toda obligación con ese Gobierno que no ha querido estar al lado de su pueblo hasta el último momento.—Pelo.

EL EMBAJADOR POLACO PROTESTA CONTRA LLOYD GEORGE.

Amsterdám, 28.—La carta abierta dirigida por el señor Lloyd George al embajador polaco, ha causado gran sensación en Londres.

En el día de hoy, el embajador polaco ha dirigido una protesta contra el expresidente del Consejo, por los duros ataques de que ha hecho objeto al gobierno polaco.

En dicha carta, Lloyd George declaró que el pueblo británico no estaba preparado para la guerra y que ha hecho enormes sacrificios materiales para establecer en Polonia un régimen, de cuya destrucción es responsable el último gobierno polaco. Dicho gobierno, añade el político británico, ha hecho una triste figura

te su viaje a España, el Conde de Ciano. S. E. departió con los canónigos, mostrando extraordinarios conocimientos en arte español. A la salida de la Catedral, se repitieron las manifestaciones de entusiasmo, que aumentaron al cruzar el Cigarral y Zoocover, camino de Buena Vista. Seguidamente el jefe del Estado abandonó la ciudad, almorzando en Buena Vista en la intimidad.

EL CAUDILLO ABANDONA TOLEDO

A las tres y media de la tarde, salió S. E. de Toledo, siendo acompañado hasta Illescas, límite de la provincia, por los gobernadores militar y civil y el General Sáez de Buruaga.

Al Caudillo se le han ofrecido diversos regalos de las industrias toledanas, entre ellos un maravilloso centro de mesa de cerámica de la fábrica de Talavera y un esmalte primoroso, reproducción de un cuadro del Greco. S. E. manifiesta muy satisfecho de su estancia en Toledo.

BAQUETE OFICIAL DE LA HERMANDAD DEL ALCAZAR

Esta tarde se ha verificado el baquete oficial de la Hermandad del Alcázar en obsequio al General Moscardó, al que asistieron el Consejero Nacional Sancho Dávila, General Sáez de Buruaga y General Castillo y el Obispo auxiliar y gobernadores militar y civil.

Por expreso encargo del General Moscardó, no hubo discursos. Debido al mal tiempo, se han suspendido hasta nuevo aviso los actos que se habían de celebrar esta tarde en Zoocover, para volver a coronar a la Virgen del Sagrario.

Las fiestas terminaron con una función de gala en la que el cuadro artístico de la Falange de Toledo representó un drama de Pío Barón.

El Caudillo en las ruinas del Alcázar

Poco después de las once de la mañana, salió de su residencia de Buena Vista el Caudillo, seguido de su séquito y de las autoridades de Toledo. Le acompañaba en su coche el Ministro del Ejército general Varela. A la llegada al Hospital, le esperaba la Guardia Mora, que se incorporó al cortejo, que marchó camino de la ciudad. El Caudillo cambió de coche y se subió a uno abierto en compañía del alcalde de la ciudad.

Formada de nuevo la comitiva, entró por la puerta de Visagra, ofreciendo un conjunto magnífico la arquitectura árabe con el cortejo de la Guardia Jalfiana, las calles engalanadas y el gentío apifinado en ellas.

A la llegada a la Plaza de Zoocover, un gentío inmenso esperaba al Caudillo, prorumpiendo en gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! y vivas al salvador de España. El Caudillo saludaba sonriente.

Antes de cruzar por la cuesta del Picadero y a la llegada a la explanada donde hizo explosión la última mina colocada por los rojos contra los defensores del Alcázar, esperaban a S. E. el general Moscardó y los generales Sáez de Buruaga, Rada y Castellanos, el Director General de Seguridad, señor Conde de Mayalde y autoridades de Toledo. Una compañía de infantería, con bandera y música tributó los honores al Generalísimo, el cual revistió a las fuerzas, haciendo una reverencia emocionada a la bandera. Seguidamente penetró en el Alcázar por la puerta de la Piscina y se dirigió directamente al Patio de Carlos V, en uno de cuyos extremos se había levantado un altar, donde se iba a celebrar

la misa de España. Al pie del altar se encontraba el Arzobispo Primado de España, Cardenal Gomá, y el Obispo auxiliar, doctor Modrego.

La entrada del Caudillo en el Alcázar fué de intensa emoción. Hallábase en el patio la mayoría de los defensores de la histórica fortaleza, que hicieron una entusiasta acogida a S. E., repitiéndose durante largo rato los aplausos y vitores al Generalísimo.

Ofició en la misa el Obispo auxiliar. En un dosel llamado del "Tanto monta" de gran valor histórico, ocupó un reclinatorio al lado del Evangelio el Cardenal Gomá y enfrente el Caudillo, que tenía a su derecha al Ministro del Ejército, general Varela, y a su izquierda al general Moscardó y su señora. En las ruinas, las personas colocadas en distintos planos por la configuración del patio, actualmente lleno de escombros, permanecían arrodilladas ofreciendo un aspecto fantástico.

ENTREGA AL CAUDILLO DE LAS MEDALLAS DE LA HERMANDAD DEL ALCAZAR Y DE ORO DE TOLEDO

Terminada la misa, subió al estradillo el hermano mayor de la Hermandad del Alcázar y el alcalde de la ciudad, que eran portadores el primero de la medalla de oro de la Hermandad del Alcázar, que le fué ofrecida al Caudillo como Hermano Mayor Honorario, y el alcalde de la medalla de oro de la Ciudad, no poseída hasta ahora individualmente más que por la Virgen del Sagrario.

El Caudillo impone la Laureada al General Moscardó

Seguidamente, en medio de un impresionante silencio, el general Varela dió lectura al Decreto por el que se concede al coronel Moscardó la Cruz Laureada de San Fernando. La lectura del Decreto fué interrumpida por estentóreos vitores al general Moscardó. Acabada la lectura, el Caudillo, tomando de una bandeja la Cruz Laureada, se acercó al general Moscardó y dijo:

"En nombre de la Patria y en el mismo lugar de tus hazñas, te condecoro."

Seguidamente prendió en el pecho del general Moscardó la Cruz Laureada de San Fernando mientras el público allí estacionado prorumpió en una ovación inmensa, con vitores a España a Franco y a Moscardó.

Seguidamente el Cardenal Gomá, revestido con estola y resaca de unas preces, puso en el pecho del Generalísimo la medalla de Hermano Mayor de la Hermandad del Alcázar, de la que el Pri-



mado es capellán y acto seguido el alcalde impuso a S. E. la Medalla de la Ciudad.

El Cardenal Gomá pronunció breves palabras, congratulándose de que una figura de los merecimientos del Caudillo de España, aceptase ser hermano mayor de la Hermandad de los defensores del Alcázar.



León al día



Revolución

DEL POSTULADO DE LA UNIDAD

¿Y cómo se define la Unidad? Si quisiéramos hacer una tabla de ideas para delinear nuestro Estado nacional, ideas que fueran obligatorias para todos los ciudadanos, incurriamos en dos vicios: primero en el vicio monstruoso—hablamos de cierto vicio íntimo, digase entre paréntesis—el que parece que el filósofo ginebrino precedió a ciertos revolucionarios bien conocidos de los españoles, en el vicio monstruoso de Rousseau, que quería se promulgara un credo civil obligatorio para todos los hombres. Segundo, en el otro vicio que veníamos flagelando del constitucionalismo. No: la producción ni debe señalarse de antemano catalogando las ideas permitidas y las prohibidas. La unidad—como equivalente Unidad fundamental del espíritu de los españoles no puede ser espiritual de lo que se llama comunmente "ideal nacional"—nace de la acción de hombres ejemplares, de su verbo constante y vivo, de su ascendente y su potencia creadora a la cabeza del pueblo. Los hombres hacen la unidad, los hombres crean—o resucitan—la Patria. Y cuando la Patria, viva e inteligente, surge el conjuro de las grandes obras de hombres que se atraen al pueblo, la Unidad está producida. Por eso lo importante, lo substancial, lo salvador—y lo revolucionario—no son los credos ni las palabras, ni los programas ni las constituciones sino los hombres.

Pero dicha—o repetida—esta gran verdad, fundamental en nosotros, digamos que la Unidad, si no se puede definir de manera perfecta y perpetua, sí se puede dibujar por algunas afirmaciones o negaciones principales. Helas aquí:

- 1.ª—Sustitución del liberalismo filosófico por el respeto positivo del Estado y de la colectividad a las verdades cristianas, que son la fuente moral de la civilización.
- 2.ª—Eliminación del dogma marxista de la lucha implacable de las clases, aceptando la fe activa en una justa sociedad que el Estado impondrá sobre la base de una conciliación obligatoria entre todos los elementos de la producción.
- 3.ª—Cancelación de la influencia ejecutiva de toda clase de internacionales, sectas o imperialismo extranjeros. Afirmación neta de una independencia eterna de nuestro pueblo y cultura, concretada en el prestigio soberano del Estado nacional.
- 4.ª—Lucha implacable, hasta la extirpación, contra los inventores y secuaces de cualquier separatismo territorial, sin perjuicio de admitir libertades regionales administrativas y jurídicas que no contradigan la unidad política de España, ni graven desigualmente a unos españoles para lucrar a otros.

ONESIMO REDONDO..

FUNDICION Y TALLERES de Construcciones y Reparaciones Mecánicas

«Nueva España»

Apartado 36 Teléfono 1425

LEON Puente Castro

ORGANIZACIONES JUVENILES

FLECHAS DEL AIRE
Orden.—Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a la Centuria del Aire, se presenten el próximo sábado, a las ocho en punto de la noche, en su cuartel. Por el Imperio hacia Dios.—El Jefe de la Centuria.

SECCION FEMENINA
Se ordena a todas las camaradas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se presenten el sábado, día 30, a las seis de la tarde, en las oficinas de Prensa y Propaganda. La no asistencia será severamente sancionada.

VEFATURA PROVINCIAL DEL S. E. U.

CINE MARI HOY ESTRENO DESEO CON MARLENE DIETRICH Y GARY COOPER
Film Paramount en español

Enhorabuena

Con brillantes ejercicios ha ingresado en la Escuela de Ingenieros Agrónomos el distinguido joven leonés, hoy teniente provisional de Artillería, don Emilio Zapico Arriola.

Como Antonio, su hermano inolvidable, hace Emilio compatibles el amor al estudio y el servicio de las armas, a las que con patriótico empeño se entregó.

Celebramos el triunfo, y tanto él como a los jóvenes leoneses combatientes que en estas horas han cambiado el fusil por el libro para conquistar distintos, pero nuevos laureles para la Patria y cuyos nombres desconocemos, nuestra cordial enhorabuena.

Interesante para los afiliados a la A. E. T.

Por medio de la presente se ordena a todos los afiliados a la A. E. T. (Asociación Escolar Tradicionalista) se presenten en el domicilio sindical del S. E. U. (Plaza de la Catedral, número 2) hoy viernes, 29 del corriente, a las seis en punto de la tarde, para comunicarse un asunto de suma importancia relacionado con la fusión de todas las organizaciones estudiantiles al S. E. U. decretado por el Generalísimo con fecha 24 del corriente.

Es de esperar la puntual asistencia de todos los pertenecientes a dicha organización, ya que de esta forma cooperan en la difícil labor que se le impuso nuestro Caudillo acatando su voluntad.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
León 28 de septiembre 1939.—Año de la Victoria.—El Jefe Provincial Accidental.

JEFATURA DE OBRAS PUBLICAS
En el B. O. de la provincia fecha 22 del corriente, se anuncian diez y nueve concursos de destajo para reparación, con piedra machacada, de diversas carreteras de la provincia.

Pueden examinarse los proyectos y presentarse proposiciones en horas y días hábiles, hasta las 13 horas del día 3 de octubre, en las oficinas de esta Jefatura, Ordoño II, 27.

León 23 de septiembre de 1939. Año de la Victoria.—El Ingeniero Jefe.

JEFATURA DE OBRAS PUBLICAS

En el B. O. de la provincia fecha 22 del corriente, se anuncian diez y nueve concursos de destajo para reparación, con piedra machacada, de diversas carreteras de la provincia.

Pueden examinarse los proyectos y presentarse proposiciones en horas y días hábiles, hasta las 13 horas del día 3 de octubre, en las oficinas de esta Jefatura, Ordoño II, 27.

León 23 de septiembre de 1939. Año de la Victoria.—El Ingeniero Jefe.

Jerseys para los niños

Siendo de gran necesidad la confección de jerseys para niños y aproximándose el invierno con todos sus rigores, esta Delegación Provincial hace un llamamiento a las mujeres leonesas para que como siempre respondan a las necesidades que siente la Patria en esta hora de reconstrucción nacional y acudan a inscribirse a nuestras oficinas sitas en la Casa de España, donde se les hará entrega de las correspondientes lanas para dicho fin, de 1 a 1 y de 5 a 7 de la tarde, a partir de la fecha de hoy.

Todo lo espera esta Delegación consignas del Caudillo sabrá llevar de la mujer leonesa, que fiel a las consignas del Caudillo sabrá llevar de la ternura de sus corazones de españoles que harán que los pequeños sientan en la profundidad de sus almas inocentes el alegre reír de esta primavera de España.

Por la Patria, el Pan y la Justicia.
¡Arriba España!

NEGOCIO

Se traspasa la explotación del servicio público de **AUTOSERVICIOS DE LEON**
Informes: AGENCIA CANTALAPIEDRA

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS
Joaquín Blas Tejedor, hijo de José y Alicia, que viven en la travesía de San Antón, número 5.

MATRIMONIOS
Martín Alonso, con Domitila Paniagua Castellanos, ambos solteros, en la iglesia de San Juan de Regia.
Daniel Fernández Carceño con Felisa Medina González, soltero y tin.

Multas impuestas por la Alcaldía

La Alcaldía ha impuesto durante el día de ayer las multas siguientes:

De 25 pesetas a Miguel Bayón, que vive en Puerta Moneda, por depositar materiales de construcción.

De cinco pesetas a Desiderio Falla, que vive en Otero de Villadecanes, por circular con su bicicleta por la acera de la Avenida del Padre Isbá.

SECCION DE TRIBUNALES

AUDIENCIA PROVINCIAL
Ayer mañana, en el viejo caserón de nuestra Audiencia Provincial se celebró la vista de una causa, instruida por el Juzgado de Instrucción de La Bañeza, contra Ramiro Miguelez Bernardo, acusado de lesiones.

El fiscal jefe, señor Fidalgo, que representaba el Ministerio Público, solicitó para el procesado, en sus conclusiones provisionales, ele vadas a definitivas, la pena de un año y un día de prisión y ochocientas pesetas de indemnización.

La defensa, llevada a cabo por el letrado señor Espeso, abogó por la absolución de su patrocinado.

JUZGADO DE INSTRUCCION
Se ha dictado auto de procesamiento de Llanza, Jesús González Suárez, Ricardo Díaz González Faustino Mier Naves y Mariano Nuño Palacios, vecinos de Oviedo y Mieres, en sumario por robo de un camión a Angel Fernández, de esta localidad.

Otro contra Basilio Martínez Viñuela, (a) el Gato, en sumario te.

JUZGADO MUNICIPAL
Para hoy están anunciados los siguientes juicios de faltas:

Uno contra Lucio Mangas González, de 17 años, vecino de Armuñia, acusado de lesiones.

Otro por daños contra Ricardo López, que vive en La Serna, número 9.

IMPORTANTE

Compañía de Seguros necesita agente para León y su partido a sueldo o a comisión.

Dirigirse con informes al subdirector Gonzalo Ferrero González, en La Bañeza, apartado 28.

LA MEDALLA CONMEMORATIVA DEL DIA REGIONAL

Han solicitado Medalla Conmemorativa del Día Regional:

Don Luis Oliva Malagón, 4; don Carlos Alvarez Cadorniga, 2; don Aurelio Garay y señora 2; don Alfonso Ureña, 2.

7.000 PLAZAS de Policía Armada y Tráfico

Anunciado concurso para ex combatientes y ex cautivos.

EDAD 21 AÑOS SIN PASAR DE 35.

Estatura no inferior a 1,670 metros. Retribución y emolumentos los del Cuerpo de Seguridad y Asalto.

En cuanto a demás requisitos, documentos y plazo presentación instancias, se esperan nuevas órdenes.

Para informes, instrucciones, obtención CERTIFICADOS DE PENALES, de nacimiento, y demás documentos en toda España, INSTANCIAS y presentación documentación.

Diríjase al Centro especializado

AGENCIA CANTALAPIEDRA.
Bayón, 3, teléfono 1563, (frente al Banco de España). LEON.

Diputación

Orden del día para la sesión de hoy, a las cinco de la tarde, en primera convocatoria:

Estado de fondos.
Cuentas de servicios provinciales.
Suministros militares.
Expediente del demente Santiago Pestaña.
Expediente de admisión en el Asilo de Mendicidad.
Movimiento de acogidos en establecimientos benéficos.
Informe del Negociado de Recaudación.
Padrones de cédulas.
Escrito de la Excmo. Diputación de Toledo.
Carta del Excmo. señor Ministro de Agricultura.
Escrito de la oficina interventora.

Comunicación del Ilmo. señor Presidente de la Comisión Inspectora provincial del Benemérito Cuerpo de Militados de Guerra por la Patria.
Instancia de don Ceferino Franco.

Comunicación de la Excelentísima Diputación de Valladolid.
Escrito del señor secretario.
Asuntos de la sección de Vías y Obras.
Asuntos que quedaron sobre la mesa.
Señalamiento de sesiones.

Hacienda

PAGOS
Por el Ilmo. señor Delegado de Hacienda, Ordenador de Pagos, se han firmado los siguientes libramientos que hoy se ponen al cobro:

A nombre de don José Matamoros, don Restituto Camino, Prisión Provincial y Prisión Central.

TURNO DE FARMACIAS

De 1 a 3 de la tarde:
SR. VEGA FLOREZ, Padre Isla.

SR. SALGADO, Plaza de Santo Domingo.

Turno de noche:
SR. MAGDALENO, Calle de la Rúa.

HALLAZGOS

En la Inspección Municipal de Vigilancia se halla depositado, un llavero encontrado en el Teatro Principal.

DR. FRANCISCO UCIEDA LOSADA PARTOS

y enfermedades de la mujer
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6.
Pamiro Balbuena, 11, 2.ª izqda.

Anuncios económicos

El artículo 6.º del Decreto de 16 de mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscriptos disponibles del oficio que interesaban.

Los obreros anunciantes se han inscripto previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas.

BOCOYES para vendimia, baratos, se venden. Bodegas Cansoco, Carretera Zamora. E-1530

SE VENDEN dos casas juntas, en el sitio más céntrico de León, rentan 18.000 pesetas. Para informes, en esta Administración. E-1.543

CERDOS de cría, razas selectas, se venden en Villaobispo, frente a Luisón. E. 1581

SE VENDEN solares, sitio céntrico en Avenida de Roma (Calle del Triunfo). Para tratar: Lupericio de Llanos, Plegarias, 18.

CARTERA conteniendo documentos de importancia para su dueño, extravióse ayer Autobús la Virgen del Camino a León. Se gratificará devolución en esta Administración. E. 1620

VENDO CASA en Carrizo, varios departamentos, apropiado para almacén, tienda y fonda. Tratar: Froilán Palomo, en Carrizo. E-1.635

DESEO dos o tres habitaciones, con derecho a cocina. Ofertas: Teléfono, 1485. E-1.636

SE VENDEN dos camas, dos mesas de noche, un armario y unas sillas. Razón: Serranos, núm. 37. (Churrería). E-1.637

VENDO mesa de operaciones. Ramiro Balbuena, 11. Portería. E-1.638

LEON. E-1.594

SE VENDE una caseta propia para churrería. Informarán: Calle Zapaterías, núm. 12, interior. Consolación del Pozo. E-1.599

PISO amueblado, se cede en alquiler. Razón, Calle del Paso, 2. E-1.602

SE VENDE una vaca, tercer parto, cumple 3 octubre, suiza, del Ayuntamiento Garrafe, pueblo Matueca. Razón: Esteban Flecha. E-1.604

TALEGA y corambre y otros enseres, extraviáronse. Razón: Nicolás Fidalgo, Quintana Ráneros. E-1.605

AUTOMOVIL. Vendo Citroen de 5-7 H. P. carrocería aerodinámica, bien calzado y en marcha. Razón: Regino Siero. Cocheras de Seiva, calle de la Torre. E-1.606

SE VENDE madera de derribo y puertas nuevas y viejas, en el camino del Egido. Para tratar: Conserje del Matadero. E-1.622

SE VENDE molino de piedra de 55 de diámetro, en buen estado. Para tratar: Lorenzo Gaitero. Valencia de Don Juan. No se contestan cartas. E-1.614

CLASES matemáticas, bachillerato, dará ingeniero a tres pequeños grupos señoritas estudiantas de 5.ª, 6.ª y 7.ª, en combinación eficiente y económica. Informes: Conde Luna, 7, 2.ª derecha, de 5 a 7. E-1.624

URGENTE se vende comedor seminuevo. Razón: Hospicio, número 6, 3.ª derecha. Para verlo, de 4 a 6 tarde. E-1.625

SE VENDE armario comedor. Razón: Burgo Nuevo, núm. 38. E-1.626

SE VENDE una cafetera exprés seminueva, marca "Omega" de una taza. Para tratar con su dueña. María Alonso, en Villamañán (León). E-1.628

SE VENDE máquina Singer, bobina central, unos gemelos de teatro y un reloj de pulsera de señora. Todo seminuevo. Razón: Rúa, núm. 18, 3.ª. E-1.630

SE OFRECE molinero práctico en piedras con turbinas y eléctrico, práctica doce años; para tratar: Félix González Martínez. Gordocillo. E-1.631

SE OFRECE chófer, buenos informes, pocas pretensiones. Razón por carta (Boñar) La Viña. Victorino Martínez. E-1.634

SE TRASPASA local amplio muy céntrico, adecuado para cualquier negocio. Razón: en esta Administración. E. 1601

Horario de trenes por la Estación de León

ASCENDENTES			
NATURALEZA	LEGADA	SALIDA	TRAYECTO
Expreso	2,10	2,25	Coruña-Mad id
Omnibus	"	7,50	León-Baños
Acelerado	9,5	9,50	Coruña-Baños
Mensagerías	9,30	"	Busdongo-León
Rápido	12,10	12,20	Gijón-Madrid
Mensagerías	11,35	14,00	Coruña-Baños
Tranvía	"	12,10	León-Villada
Correo	20,50	22,00	Coruña-Madrid
Mensagerías	18,40	"	Gijón-León
Tranvía	"	15,30	León-Palauquinos
Correo exprés	23,45	23,55	Gijón-Madrid
DESCENDENTES			
Expreso	0,25	0,40	Madrid-Coruña
Correo exprés	6,15	6,30	Madrid-Gijón
Correo	7,48	8,00	Madrid-Coruña
Tranvía	9,10	"	Villada-León
Mensagerías	12,15	15,30	Baños-Coruña
Mercancías	"	13,10	León-Fierros
Rápido	17,20	17,30	Madrid-Gijón
Tranvía	17,50	"	Palauquinos-León
Mensagerías	"	18,00	León-Busdongo
Mercancías	"	19,40	León-Monforte
Omnibus	20,50	"	Baños-León

Central Nacional Sindicalista Delegación Sindical Provincial

Convocatoria para la provisión de 7.000 plazas de Policía Armada

A continuación se publican las normas a que ha de sujetarse el concurso para la provisión de 7.000 plazas de Policía Armada. Asimismo, esta Delegación Sindical Provincial pone en conocimiento de todos aquellos afiliados a la C. N. S. que esta Provincial y sus Delegaciones Sindicales Locales tramitarán gratuitamente y asesorarán a los que deseen tomar parte en esta convocatoria. Igualmente, por medio de nuestra Asesoría Jurídica, se hará la petición de Certificados de Penales a todos aquellos afiliados que lo soliciten, previo el pago del importe del mismo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
León, 28 septiembre 1939.—
Año de la Victoria.—El Delegado Sindical Provincial, I. Tascón.

CONVOCATORIA PARA LA PROVISIÓN DE 7.000 PLAZAS DE POLICIA ARMADA

Normas para el desarrollo de la convocatoria anunciada por orden del Ministerio de la Gobernación, fecha 15 de septiembre actual (B. O. 259) para la provisión de siete mil plazas de policía armada. A los aspirantes que reuniendo las condiciones prevenidas deseen tomar parte en la convocatoria anunciada en dicha orden, lo solicitan por instancia debidamente reintegrada antes del 31 del próximo mes de la Dirección General de Seguridad, cursándoles los ex combatientes por conducto del Cuerpo a que pertenezcan o hayan pertenecido, con la certificación de informe de sus jefes respectivos. Los ex cautivos por los gobiernos civiles de sus provincias con el informe también del gobernador, de biendo acompañar unos y otros la siguiente documentación:

- a) Partida de nacimiento legítima.
- b) Certificado de antecedentes penales, expedido por la Dirección General de Penados y Reclusos.
- c) Certificado de antecedentes políticos-sociales, extendido

por el alcalde de su residencia, con mandante del puesto de la Guardia Civil y jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. En las capitales se suplirán los dos primeros por el que expida el comisario jefe de Policía. De los comprendidos en los incisos G y H de la base primera de la orden de la convocatoria acompañarán certificación suficiente que acredite la circunstancia que les alcance, bien entendido que la condición de ex cautivos estará determinada por la circunstancia de haber sufrido prisión, no haber prestado servicio en la zona roja ni percibido en ella devengo alguno.

e) Los que esperen pertenecer a la especialidad del tráfico acompañarán además certificado acreditativo de su aptitud a tal fin.

Publicada por la Dirección General la relación de admitidos que se hará pública, se dividirán en tandas, notificándose con antelación la publicidad suficiente a los interesados con que las compongan la fecha, hora y lugar en que han de actuar, circunstancias que serán determinadas por sorteo para cada uno de ellos, siendo de cuenta de los concursantes los gastos de viaje y demás que se originen.

Los exámenes darán principio el día 5 de noviembre próximo. A los efectos de la norma anterior, se nombrará un tribunal médico, dos o más si fueran necesarios. Para la prueba de suficiencia esta-

rán constituidos por el personal que oportunamente se designe. Por él se procederá a la clasificación de utilidad de aspirantes con arreglo al cuadro de exenciones del Ejército, observando lo previsto respecto a talla y verificándose después con los útiles de cada turno una sencilla prueba a base de ejercicios gimnásticos, saltos, carrera, a cuyo fin habrá ad-

ministrado a dicho tribunal un profesor de cultura física.

A los que no fueran eliminados a consecuencia de la forma anterior, sufrirán examen ante el tribunal correspondiente que constará de dos partes. Una práctica y otra oral. La primera consistirá en lectura, escritura al dictado, con alguna corrección ortográfica; desarrollo de una operación de aritmética elemental, suma resta, multiplicación y división. También habrá de redactar un documento policial atestado; carta o parte. Seguidamente contestarán a las preguntas que se les hagan sobre las siguientes materias: Según programa, nexos, rudimentos aritméticos, geografía de España, obligaciones del soldado—honores, tratamientos, saludos, divisas, armamento, tiro—Reglamento de la policía gubernativa armas explosivos código de la circulación. Por los de la especialidad de tráfico que deberán conocer con todo de talle.

A los que aspiren a ocupar plaza, las especialidades tráfico, acre ditará al terminar su examen una segunda prueba de suficiencia de la especialidad solicitada, ante dos técnicos de los afectos al parque móvil de ministerios civiles, seguridad, que consistirá en la conducción de cualquier clase de vehículo muy especialmente motocicletas, alguna práctica mecánica.

La clasificación con arreglo a la suficiencia demostrada será la de aprobado, suspenso, procediéndose una vez terminados los exámenes a la rigurosa selección de los primeros, con arreglo a la escala de méritos que previene la base primera de la orden de convocatoria, publicándose la lista de los elegidos en el Boletín Oficial del Estado.

Si resultasen aprobados mayor número de aspirantes que los necesarios para cubrir las plazas a cada una de las especialidades, se procederá a un concurso de oposición de "elegidos sin plaza", conservando su derecho para cubrir preferentemente las nuevas necesidades o

vacantes que puedan producirse. Los aspirantes abonarán por derechos de examen cinco pesetas, que harán efectivas antes de pasar al reconocimiento médico, presentando en este acto el justificante de haber efectuado el depósito en la sección de administración de contabilidad.

Con la cantidad recaudada por derechos de examen se cubrirán los gastos que la convocatoria origine, destinándose el sobrante a engrosar el numerario de la caja del Colegio de Huérfanos de Vigilancia y Seguridad.

La Dirección General de Seguridad adquirirá por sí los informes que estime convenientes en relación con cada uno de los interesados y resolverá de plano a la vista de los antecedentes por lo que respecta a su admisión, sin que contra las resoluciones que adopte quepa recurso alguno.

Los aspirantes que no compareceran en el momento que les correspondiera ser examinados, se entenderá que renuncian a ello.

Madrid, 26 de septiembre 1939.
Año de la Victoria.—Firmado, J. FINAT.

CINE MARI
HOY
ESTRENO
BESED
CON
MARLENE DIETRICH
Y
GARY COOPER
Film Paramount en español

MODAS, CORTE, CONFECCION

DOÑA JUANA ES JUANITA

Gentil, fina, distinguida, con una elegancia natural, sencilla, me y en armonía con la profesión a que dedica sus afanes, nos recibe en su nuevo domicilio de la calle de la Torre, número tres, piso primero, derecha, la "señora directora" de la Gran Academia de Corte y Confección DOÑA JUANA DÍAZ. Vamos a hablar con la nueva profesora que se establece en León...

—Doña Juana?... Pero resulta que a esta doña Juana, a esta "chica", la conocemos nosotros y mucha gente en León. Doña Juana es Juanita Díaz, la gentil modista que un día marchó de León para perfeccionar su arte. Juanita hoy es profesora titulada de la Escuela Superior Profesional "El Corte Parisino" de Madrid.

Juanita, hoy, se dedica además y principalmente a la enseñanza de su arte, con lo cual presta un gran favor a esas muchachas de los pueblos o de la capital que tanto interés tienen por estas cosas de modas, de corte, de confección, que Juanita enseñará por medio de un sistema patentado por el Estado, nada menos, con-

Impresiones de viaje El tren de la paz

Una vez terminada la guerra se viaja más cómodamente... mayor tranquilidad... ¡es cierto!; pero se añora con nostalgia aquellos viajes en los que el tren parecía de goma: una gran longaniza. Nos apretujábamos, incrustándonos unos en otros; y la plataforma de cada vagón semejava la cuerda que dividiera aquel descomunal embudo.

Había quien vociferaba: aquellas personas egoístas que sólo comprenden individualismos sin sacrificarse nunca, porque siempre vivieron con comodidad. Pro testaban contra la Compañía que —en aquellos tiempos— no aumentaba el servicio. ¡Desconocedores de la situación en la que todo era poco para atender a las necesidades del momento!

Otros rugían contra los soldados, que todo lo invadían, posesionándose de los asientos, las mejores plazas, sin considerar—aquéllos—lo mucho que éstos se merecían, porque todo lo daban por nuestra eterna comodidad cual era la Paz.

Yo ¡infelizmente! echo de menos aquellos viajes. En este de hoy me aburro enormemente. ¿Por qué? Porque no me ensordecen las canciones del frente—regionales, marroquí, italiana—regionales, marroquíes, cos-

mopolitismo obligado en apretada hermandad, defendiendo la justicia y la civilización. Canciones guerreras, valientes; himnos gloriosos de juventudes triunfantes.

Me aburro, porque no oigo cantar proezas narradas con sencillez infantil; momentos bárbaros, que comentaban sin dárles importancia, haciéndome comprender todo el valor supremo de aquellos hombres, que tan espléndidamente exponían sus vidas, mientras los demás sólo sufríamos pequeños, como aquella de ir apretados junto a tanto valiente—¡honor y no incomodidad!

Hoy se puede viajar, ¡comodamente. Pero, ¡qué aburrido resulta ver regresar del verano a las familias numerosas, rebosantes de bultos—sin faltár el botijo—; ver cómo glotoncan sobre el pan, la tortilla y los filetes, llenando el vagón de inmundicias, todo ello en una prosa vulgar y sosísima. ¡Materialismo puro exento de espiritualidad!

Cierro los ojos recordando otros tiempos en los que España sufría, ¡es cierto!; pero vibraba en constante juventud que nos inculcaban aquellos que todo lo invadían justamente hasta poseionarse de España entera, cuando nos gritaban, ensordecedores, junto al oído:

¡Adiós con el alma no!

Ahora, ¡adiós!—verdaderamente—los tiempos heroicos del frente! ¡Adiós, juventudes con aspas en las bocanangas! ¡Dejad ya los himnos, cantos guerreros! La gente torna al hogar deshecho después de un verano obligado de tres años. Cada cual en su puesto; todos alerta, en atención constante a las órdenes del Caudillo; que si antes os dirigía a vosotros, juventudes heroicas, ahora tiene que organizarnos a nosotros, trabajadores de España. El fragoroso concierto de antes, siempre presto, se ha transformado en andante sinfónico de paz. Y todos unidos, armas y trabajo, formemos el coro sublime en el cual, por muchos tonos de voces que existan, no faltará armonía, porque todos iremos acordes. ¡Así nos lo exige España y el bien común!

Las jornadas serán duras, pero no nos faltará valor suficiente para alcanzar el fin que nos proponemos, como regalo soberbio que haremos a las futuras generaciones: Una Patria grande, den de la unión será fuerza que nos logre para siempre la libertad. Y, al grito de: ¡Arriba España! acometeremos las más arduas empresas, emulando las "vuestras" para no quedar nunca mal.

Rojo y Negro
En el tren, de León a Madrid.

La Vasco-Navarra **Compañía Española**
de Seguros
Accidentes del Trabajo :—: Individuales
Responsabilidad Civil :—: Incendios
Oficinas: Ordoño II, 8, entresuelo
LEON :—: **Teléfono 1727**

ALMACENES RIDRUEJO
MARTINEZ Y CASAS, S. en C.
Yesos.-Cementos. Ferretería en general
Azulejos. Cañizos. Tuberías de todas clases
Baldosines.-Inodoros. Hules.-Persianas. Lino-
leum.-Cocinas econó-
micas.-Artículos Rocalla
Herramientas.-Balanzas Estufas.
Bombas.-Tubos de goma
Fábrica de Yesos en Dueñas (Palencia)
Ordoño II, 18 :—: **LEON** :—: **Teléfono 1516**

"Talleres Cóndor"
APARATOS DE RADIO REPARACION DE TODA CLASE DE MAQUINARIA ELECTRO-
MOTORES TRICA—TODA CLASE DE INSTALACIONES—Precios módicos.
TRANSFORMADORES
BOBINAJES
MONTAJE DE CENTRALES Y LINEAS VENTA DE MOTORES Y MATERIAL
JOSE PERKTOLD
Ordoño II, 35 :—: **Teléfono 1126** :—: **LEON**

Academia COS **DIRECTOR**
LUIS DE COS Y DIAZ
MATEMÁTICAS EN GENERAL
Desde el día 1 de Julio ha dado principio un curso de preparación de Matemáticas para la matrícula del Bachillerato.
Horas de matrícula: De 7 a 9 de la tarde. — 1.º y 2.º Semestre, núm. 10.

Cerveza EL AGUILA DORADA
DE MADRID
¡ESTA MEJOR QUE ANTES!
Despacho: **BAR MODERNO** en el Espolón

BAR HOLLYWOOD tiene el honor de participar a su distinguida clientela haber terminado la reparación de la máquina heladora YORK y comenzar la elaboración de los exquisitos helados compuestos.
Bar Hollywood Examine la carta de sus diversas clases
Reunión de la buena Sociedad.—Bailes semanales organizados por la "Agrupación por la Alegría".—Entredada por rigurosa invitación. **LA DIRECCION**

AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO
Calle de Santa Nonia - Casa Soto - Tel. 1948
Gestiona toda clase de asuntos relacionados con la Agencia en España y en el Extranjero
7.000 plazas de policía
Para certificados de PENALES, SOLICITUDES y demás informes, recurre a esta Agencia (prontitud y economía).
Licencias de OASA Y PERGA SOLICITUDES DE TODAS CLASES

« SABER MORIR »

El pueblo español visto por los extranjeros

En una crónica enviada desde Burgos a "La Gaceta de Bari", el periodista Angelo Fumarola, con el título "Saber morir" hace un estudio del soldado español. Reproducimos los siguientes párrafos:

Es sorprendente el coraje de estos españoles y sobre todo su gran desprecio a la muerte. La muerte para los españoles es una consecuencia lógica, un punto de llegada como los demás: un punto de llegada sin retorno. Sobre 24 millones de habitantes, en España, la muerte más de un millón de personas durante la guerra; más de un hombre por cada 24. Para los españoles la vida tiene un precio en extremo bajo; no se ven de, se da así, simplemente para dar fuerza a un sentimiento. En una nación donde por cada 24 individuos ha habido un muerto la vida debiera ser una aflicción más yo creo que ningún otro país en el mundo está tan exuberante de alegría como la España de hoy. No es solo la reacción lógica del dolor, no es la anulación de la pena, no es el cataclismo de los sentimientos. No es esencialmente cuestión de mentalidad.

Es el "Viva la muerte" el grito de guerra del glorioso Tercio. Y con esta divisa en el corazón no existen obstáculos. Para tocar la meta se avanza; la tragedia se concede obtenida la victoria. Este grito de guerra no es más que un desafío. Después de todo, no llevan los soldados del Tercio sobre su bandera una cruz, sino las clavijas humanas entrecruzadas?

Todos conocéis las proezas de los "Flechas Negras" españoles: son página de epopeya. Los soldados de las Flechas están orgullosos de su característica: son voluntarios. Han perdido combates por su patria junto a los legionarios italianos. Dirigidos al asalto de una posición impenetrable, han subido a las cumbres más altas, han seguido las llanuras sin fin hasta que las neblinas, donde los rojos se parapetaban, han dado la señal de comenzar el combate. Y no ha habido descanso. Adelante siempre, con el profético grito: "Arriba España!" grita lanzado aun cuando por la herida improvisa la sangre gorgotea en la garganta.

En las filas de los "Flechas" están los españoles todos: cada uno, los cañones de los fuertísimos, las ardientes vendas ennoblecidas por la sangre roja sobre la carne martirizada. Están allí los grandes de España y los campesinos, los obreros y los hijos de los pastores; todos, sublimemente hermanos. Así el conocido "no pasarán" de los internacionales ha cambiado de rumbo: de los rojos que lo habían elegido como orgulloso lema, ha pasado a ser el arma espiritual de los nacionales. "No pasarán". "Solamente sobre nuestros cuerpos ya

invadidos por el hielo de la muerte hubieran pasado, no antes hasta el último instante de vida los hubiéramos cerrado el paso". Esto me ha dicho un soldado que ha perdido los ojos en un duelo de bombas a mano en Santander.

Y relatos análogos he oído tantos. Los he escuchado todos con veneración. Los vivos que han hablado de los compañeros muertos, como de gentes que han tenido suerte. Ellos los que han quedado, se sienten un tanto despechados con la muerte que no ha sido una buena amiga; en el fondo sí, han hecho mucho—piensan—pero podrían hacer más. Y en su descripción vivaz, en la evocación lenta y espontánea—por haberla vivida con el suspiro en suspenso—veo a estos legionarios en un mundo de mosquetones, de puñales, de bombas, de cuchillos de dientes contrahídos. Oigo la maravillosa sinfonía de las baterías en el apremiante fuego de contención; veo el humo, al ramolito de los pedazos de metralla que parece aullar en el aire. Enjambrados de hombres que empuñan el fusil, llamas, estruendo y sobre todo esos soldados de España, conscientes, fríos, tranquilos, ágiles, dominadores de sus propias nerviosas su torso velludo medio desnudo, harapientos y ennegrecidos, con las bombas bajo los andrajos de sus camisas. Los veo con las piernas abiertas, macizos, con un rictus burlón en los párpagos de sus labios, son los una morrión de la muerte que desprecian hasta el insulto.

He aquí una ráfaga más realista, como un golpe de viento que aun girando en torno al árbol, horas y más horas sin daño, termina luego con destruir las ramas más hermosas. Y el soldado español parece que "derroche" así su vida. Parece que se libre de ella al igual que un talonario se desprende de un billete de banco. Ante la muerte los soldados de España son grandes señores. Mueren con elegancia, saben morir. "Hidalgos" por secular tradición van al encuentro de la muerte y la reciben con el homenaje atrevido y devoto que es proverbial.

en los caballeros, dispensar a las damas. Y la dama paga: de la ver entonces su horrible muerte que quiere ser una sonrisa".

GINE MARI
HOY
ESTRENO
DESEO
CON:
MARLENE DIETRICH
Y
GARY COOPER
Film Paramount en español

ESPAÑA

¡ARRIBA ESPAÑA!

El periodo decadente que se inició en España desde el siglo XVI, a partir de la muerte de Felipe II, en el monasterio Imperial del Escorial, continuó su corriente transitoria arrastrando al olvido toda la grandeza hispánica, que había sido, asombro y temor del mundo, que se inclinaba respetuoso al paso de nuestras gestas guerreras y literarias.

Nuestro poderío que estaba sembrado por todo el mundo fué perdiéndose paulatinamente, y así tuvimos que ver hundirse tristemente, desde primeros del siglo XVII, en que España pierde su propia FE, en el destino histórico, perdiendo las provincias holandesas, Cerdeña, el Rosellón Luxemburgo y todo nuestro poderío allende los Pirineos.

También la unidad Ibérica se desmorona y vemos como Portugal se pierde, aun sabiendo la unidad racial que nos identifica, por la analogía de la expresión idiomática que se pierde en nuestro lenguaje, como cosa propia.

Y no se terminan aquí las pérdidas de nuestra tierra ganada con las heroicas epopeyas de nuestros guerreros y monjes que llevaron la civilización, la sangre y las velas latinas, por todos los ámbitos de los horizontes ignotos y que, los colocaron con orgullo bajo el emblema Imperial del Yugo y las Flechas.

Ni las Leyendas Negras ni los Inquisidores Fantásticos, pudieron más que la razón poderosa de nuestra historia, por que nuestra virtud supo ser siempre fiel expresión de un pueblo que vive para la historia, para la verdad, y para la FE. Tampoco podemos olvidar el último brillo de nuestro sol Imperial que se puso en Flandes... y aun llevamos clavado en el alma el girón hispánico que se nos escapa por el Sur de la patria, nuestro Gibraltar.

En el orden cultural, no se pierde todo el valor que nos caracteriza y es que era tanto, que tenemos mucho que perder sin temor a quedarnos huérfanos de cultura, porque a pesar de la gran corriente crítica que nos envolvió en el mundo literario, por las Leyendas de la Inquisición, no pudimos ver oscuras, diciendo que era una institución que principalmente se preocupaba de poner un ángulo de oposición cortante a todo movimiento cultural, porque precisamente en su apogeo, tuvo España la gloria de su Siglo de Oro Literario.

Por último también fuimos dejando en nuestro peregrinar de eterno desamparo, los rincones hispánicos de ultramar, que tanto habían costado a nuestra Patria, Puerto Rico, Cuba... Filipinas...

Por la juventud revolucionaria en el ideal y en el pensamiento, supo levantarse brava al impulso de una bandera rojinegra, allá por el año de 1931, bajo el signo imperial del Yugo y de las Flechas que dieran en tiempos mejores nombre y sabor hispánico a las tierras perdidas por el mundo.

Y se alzan las J. O. N.S. con su grito inmortal de Arriba España y Arriba los valores hispánicos... sabiendo atraerse a todos los corazones heroicos, para esta cruzada hispánica, sin otra recompensa que la carne y la muerte, pero con la seguridad consigna de ganar a España, para que siguiese el destino histórico que la correspondía por su historia, por su ideal, por su FE y por que creyémos ante todo en la suprema realidad de España como orden espiritual que conduce a Dios. Este ha sido el milagro que dió a España su nuevo ritmo de vida en el concierto Internacional de los pueblos que vuelven a mirar el sol hispano como una de guerreros nobles y bravos, que saben colocar el emblema heroico de las victorias en el norte de sus ideales.

El Arriba España... arranca de los corazones jonsistas, ha sido el santo y seña para reconquistar la patria, el honor y la libertad.

El Arriba España, que será siempre la consigna, para volver por la pureza de los valores de la raza, y la realidad de una revolución sindicalista nacional y justa, que de a todos los hijos de la patria el pan y el amor de una hermandad que tanto se necesitaba para pacificar los espíritus envenenados con acordes trágicos del arpa de moscovita.

El Arriba España, que será el recuerdo de nuestros jueros que nos exigen colocarla, cerca de ellos, para que Dios vele por ella, como algo superior en el mundo, porque ella supo elevar la voz de la FE, cuando todo el mundo se perdía en adormecidas paganas.

El Arriba España, que es la norma de vida de todo Nacionalista.

La frontera occidental del Reich Impresiones sobre el documental de la línea Siegfried

En todos los cinematógrafos de Berlín se proyecta actualmente, en el lugar destinado habitualmente a las películas documentales y noticiarios, un impresionante film sobre la "Línea Siegfried". El momento ha estado bien elegido, porque en un periodo de guerra como el actual es muy conveniente que, tanto dentro como fuera de Alemania, se tenga una idea de la potencia y de la inexpugnabilidad de esta línea formidable de fortificaciones que se alza como impenetrable barrera de acero y cemento armado en defensa de toda la frontera occidental del Reich.

En efecto, la película, realizada con el auxilio del Ejército alemán y de las autoridades, presenta de la manera más impresionante la formidable obra bálica llevada a término con rapidez, ver-

daderamente extraordinaria. El film se inicia demostrando el fatal error de 1914, fecha en la cual las fronteras alemanas carecían de eficaces obras defensivas y permanecían abiertas en su totalidad a la invasión del enemigo. Solamente gracias al empleo rápido de enormes masas de hombres y materiales fué posible impedir esta invasión y llevar el campo de operaciones a territorio enemigo.

Durante la crisis de septiembre de 1938, Hitler advirtió claramente el peligro a que estaba expuesta la frontera occidental de Alemania y decidió la inmediata realización de una línea de fortificaciones capaz de quebrar cualquier tentativa adversaria de penetrar en el Reich.

Inmediatamente se dió encargo a las personas competentes y en primer lugar al inspector general de construcciones del Reich, doctor Todt, de poner manos a la obra. Una organización extraordinaria permitió encuadrar toda la economía alemana. Materias primas, materiales de todas clases, medios de transporte, ejércitos de hombres, etc., fueron dirigidos, acumulados, concentrados, en fin, sobre la frontera occidental.

Y todo este sistema de fuerzas todo este empleo de energías, toda la enorme organización estudiada y cuidada en sus más mínimos detalles, se presenta ante los ojos de los espectadores, que ven surgir sobre la pantalla, poco a poco, de la nada, sobre cimas y valles, en las llanuras y bosques situados a orillas del Rin, la ba-

rrera fortificada de la línea Siegfried. Bastiones de cemento armado, muros a plomo, fosos profundos, kilómetros y kilómetros de alambradas, miles y miles de obstáculos para los tanques, y en fin, un sistema poderoso de casamatas y fortines, cuyo filo se cruza de modo que convirtieron en un infierno de hierro y fuego la zona expuesta a sus efectos terribles. Galerías subterráneas, por donde circulan trenes a propósito para los diversos reducidos entre sí. No faltan los ascensores que comunican entre sí los diversos planos de las fortificaciones, llevando materiales y bombas a los puestos que les han sido fijados. Instalaciones ejemplares completamente autónomas resguardadas de los efectos del fuego enemigo, aseguran la renovación del aire y la provisión de agua, luz y energía eléctrica en el interior de los fortines. La organización y la estructura de la línea de fortificaciones es tan perfecta, que no exige gran empleo de hombres en la defensa de la frontera occidental. El grueso del Ejército alemán puede ser enviado a otras zonas de operaciones. Y detrás de esta inexpugnable Línea Siegfried se extiende aún otra línea contra las incursiones aéreas enemigas, compuesta por cañones antiaéreos, barreras de globos cautivos, reflectores, detectores y escuadras de cazas, prontas a desplegar. El film sobre la línea occidental de fortificaciones es un impresionante documento de la potencia defensiva alemana y una severa advertencia para aquellos que quieran ponerla a prueba.

PESCADERIA "La Marina"
Ordoño II, 9 - Teléfono 1585 -
- LEON -

Esta casa tiene el honor de invitar al público en general, a hacer sus compras en este nuevo establecimiento, donde encontrará grandes ventajas.
No deje de visitarlo o hacernos sus encargos, llamando el teléfono 1585.

Productor de Belleza
Zulle

Auto-Salón
Comercial Industrial Pailarés, S.A.
Garage y Talleres con personal especializado en la reparación de automóviles.—Soldadura autógena.—Carga de baterías.—Recauchutado.—Lubrificantes, neumáticos, accesorios de automóvil.

Concesionario oficial **FORD**
PADRE ISLA 19
VILLAFRANCA 8
LEON

Garage IBAN
LEON

Se han recibido los últimos modelos en BICICLETAS
Gran stock de cubiertas y accesorios para los mismos.

CONSULTEN PRECIOS
INDEPENDENCIA, 10
TELEFONO 1162

ALMACENES
ROMA, 40

CICLISMO
RADIO
ELECTRICIDAD
BICICLETAS Y ACCESORIOS
PLANCHAS
ESTUFAS
HORNILLOS
REPARA-IONES
LAMPARAS

PRECIOS ECONOMICOS
AGENCIAS DISPONIBLES



Neumáticos=Lubrificantes=Accesorios
Bicicletas=Recauchutados=Electricidad

CASA VALDES, C. A.
Avenida Padre Isla, 29
- LEON -

SUAVICINA
LA MEJOR CREMA PARA EL CUTIS
Café, Pears, Granos, Espinillas, Quemaduras del sol, Asperzas, Manchas, etc.
Ideal para después de afeitarse.
Venta en todas las Farmacias y Droguerías.

RIPOLL
ESPECIALIDADES ELECTRICAS

Alcazar de Toledo, 16
Teléfono 1467
LEON

EMBUTIDOS **ARAU** LOS MEJORES
TROBAJO DEL CAMINO (LEON). TELEFONO 1130



Ante el estreno de hoy en el MARY

DESEO Marlene Dietrich y Gary Cooper

ARGUMENTO

(De nuestro Archivo)

MAGDALENA DE BEAUPRE (Marlene Dietrich), la audaz aventurera a quien hallamos en París disponiéndose a llevar a cabo un robo que ocupará durante varios días la atención de toda la prensa francesa...

Al establecimiento de aquel se presenta Magdalena fingiéndose esposa del doctor Fauquet, el famoso psiquiatra conocido de nombre en toda Francia...

Cuando llega Duval con el collar de perlas, Magdalena recibe con toda naturalidad el estuche en que está la preciosa joya, presenta al recién llegado al doctor Fauquet e inventa luego cualquier excusa para dejarlos solos...

Por la misma carretera por donde va Magdalena a todo el correr del veloz automóvil de carreras que guía ella misma, acierta también a viajar Tom Bradley (Gary Cooper), joven ingeniero mecánico que, tras de haber arreglado en París los negocios que le obligaron a hacer viaje desde los Estados Unidos, su patria, se propone ahora llevar a cabo un proyecto...

La poca amabilidad con que Magdalena lo trata, desvanecen, apenas nacidas, las esperanzas que la extraordinaria belleza de la aventurera había despertado en un principio en Bradley...

la chaqueta. Lo importante es pasar el collar de éste o de cualquier otro modo, pues el recuperarlo después no habrá de serle difícil a mujer de ingenio tan fértil en recursos como el suyo. Sucede, empero, que Bradley, una vez recibido el marchamo de la Aduana, se queda en mangas de camisa, para sentirse más fresco, y guarde en la maleta de mano la chaqueta en uno de cuyos bolsillos va el collar de perlas. Rápida como el pensamiento, Magdalena salta en su automóvil, lo lanza a toda velocidad y desaparece entre una nube de polvo...

A la galantería de Tom Bradley, que se prestó muy voluntario a llevarla hasta el pueblo más inmediato, corresponde Magdalena aprovechando el primer descuido del ingeniero para huir con la más quibda de éste. Grande es, sin embargo el chasco que se lleva, porque la maleta no va en el coche.

En San Sebastián, Magdalena se reúne con Carlos Margoli, el cómplice con quien había convenido en encontrarse en la hermosa capital de Vizcaya. A Margoli, que se hace pasar por príncipe, le sabe a rejalar la noticia de lo ocurrido con el collar. Discurren de se hallan ambos los medios de que podrán valerse para remediar tan grave contratiempo, cuando se presenta Tom Bradley, y no así como quiera, sino acompañado de un inspector de policía que acusa a Magdalena del robo del automóvil.

Con la sangre fría y rapidez de juicio que les han servido para salir airoso en más de un paso difícil, la aventurera y su cómplice empiezan a representar la comedia que convencerá a Tom Bradley. El príncipe D. Carlos Margoli es un aristócrata respetable para el cual han sido constante pesadilla las locuras de su sobrina Magdalena de Beaupré. Muchas son las que le ha perdonado, pero esta última del robo del automóvil lo convence de que la joven es incorregible. Así pues, nada de blanduras; lleve adelante el norteamericano su denuncia, y caigan sobre Magdalena las sanciones correspondientes.

Según se lo prometían ambos bribones Bradley se inclina a la indulgencia. Y nada parece más natural después de esto que invitarlo a que vaya a pasar unos días con el fingido tío y la fingida sobrina en la villa que ocupan ambos en las cercanías de la ciudad.

El trato diario entre Magdalena y Tom despierta en ambos sincero amor, que lleva a aquélla a confiarle al norteamericano lo ocurrido con el collar y la complicidad que en el robo cabe a Margoli. Después de reír con éste, los dos jóvenes marchan a París, devuelven la joya robada y se dirigen luego al puerto donde tomarán el trasatlántico para los Estados Unidos. El amor ha rodiado a Magdalena de Beaupré.

Sin contar el Premio especial, que otorgará la más importante de nuestras Casas Productoras, CIFESA, ascien den los regalos recibidos para nuestro Concurso Cinematográfico, a la cantidad de MIL pesetas.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Para hoy viernes, 29 de septiembre de 1939. Año de la Victoria: CINE MARI Modernísima Sala de Espectáculos REFRIGERADA.

A las siete treinta y a las diez treinta: Soberano estreno! DESEO Interpretación maravillosa de Marlene Dietrich y Gary Cooper. Es un film Paramount hablado en español.

Mañana: ESTRENO. COGIDO EN LA TRAMPA Producción Paramount en español, con Gertrude Michael.

TEATRO PRINCIPAL A las siete treinta y a las diez treinta: Programa especial en español. Compuesto de NOTICARIO FOX SEMANAL y DESEANQUE MONTECARLO. Interesantísima producción de la marca FOX. Con Ronald Colman y Joan Bennett.

Mañana: LA ULTIMA SENDA Por George O'Brien.

TEATRO ALFAGEME Mañana: REANUDACION DE LAS GRANDES SESIONES DE CINE SONORO, CON EXCELENTE PROGRAMA EN ESPAÑOL.

CINE MARI HOY ESTRENO DESEO CON MARLENE DIETRICH Y GARY COOPER Film Paramount en español

Ayer en el Mary

DIME CON QUIEN ANDAS No es exigencia de un público, es exigencia de un cometido a realizar, y que en raras excepciones se lleva a cabo por el mercantilismo habitual de las editoras, materia que a las mil maravillas secundan las demás empresas de explotación.

El público se "traga" lo bueno y lo malo, y siendo así para qué salirse del corriente marco de productor de películas sin pena ni gloria, como calificamos por alto a la que ayer, en estreno pomposo, se exhibió en la pantalla del Mary?

Pero esto, conste a las casas editoras, conste a las empresas responsables: ha de terminar.

El abuso que se comete con el público—público de León y otras poblaciones análogas—que no cuenta con más espectáculo que el cine, puede calificarse de intolerable y por lo tanto tiene que tocar a su fin.

Hoy, estreno de "Deseo", con Marlene Dietrich y Gary Cooper. Registran los precios populares de butaca tres pesetas y veinticinco céntimos.

CINE MARI HOY ESTRENO DESEO CON MARLENE DIETRICH Y GARY COOPER Film Paramount en español



Entremés local... Deportes femeninos

Pelota

En las pasadas fiestas de Valencia de Don Juan se jugaron como años atrás los interesantes partidos de pelota ya anunciados para los cuales había un crecido número de premios, como lo demuestra que el primero era de setecientas pesetas, el segundo de trescientas y el tercero de ciento cincuenta, siendo los de la localidad los que se llevaron el primero de los premios, y el segundo nos lo trajo Piera para León, y éste tenía ganas locas de poder traer a un frontón de esta capital al equipo vencedor, y según tengo entendido creyó lo haya logrado, ya que los coyuntinos quieren demostrar que quedaron campeones por sus propios méritos.

El próximo domingo podrán los aficionados presenciar un bonito partido de pelota, que se celebrará en el frontón de Trabajo, entre los campeones de Valencia de Don Juan y el mejor equipo que se pueda formar en esta localidad.

Ciclismo

Ha terminado ya la Vuelta Ciclista a Cataluña, en la cual no hemos visto novedad en los corredores que integraron dicha prueba, ya que el vencedor de algunas etapas y vencedor absoluto resultó ser Cañardo, y por las carreras celebradas hasta la fecha podemos apreciar que no han salido de nuestro suelo nadie que le pueda inquietar, ya que las nuevas figuras como el mallorquino Chaffer y Delio Rodríguez no llegan a su altura deportiva. Los ases madrileños Martín Carretero y de Castro no se les ve por ninguna parte; ahora bien, donde se verá a éstos, será en la próxima prueba organizada por "Madrid", con el recorrido Madrid-Toledo-Madrid, o sea que les pasa lo que a los corredores locales, que no saben salir de su casa.

Futbol

Tenemos a la vista el calendario de nuestra Federación, y el próximo domingo empiezan en Asturias los Campeonatos regionales, y con bastante pena no vemos figurar a ningún equipo de

León ni su provincia para poder inquietar a los asturianos. Bien es verdad que el calendario de León, Palencia y Zamora no se ha confeccionado hasta la fecha, y según tengo entendido no será tarde cuando salga a la luz pública. Ya veremos cuántos son los clubs inscriptos para tomar parte en dicha competición oficial.

JEREZ "LA RIVA" CONAC "LA RIVA" advertisement with image of bottles.

La política del precio del dinero

En cuanto el Estado se ha lanzado a emitir valores, en el campo de la fianza, la iniciativa particular prepara también sus operaciones. Es natural que así suceda. Respetado el turno preferente para el Estado en la san gría del mercado del ahorro, disfrutadas las primicias por el Tesoro, las empresas quieren también acudir al mercado a cubrir sus necesidades de dinero fresco. Y no son pocos los proyectos que se rumorea están a punto de hacerse públicos sobre operaciones, más que de emisión, de conversión de deudas a largo plazo, iniciando de esta manera sobre la existencia de un mercado con plétora de dinero una sustancial reducción en los precios, en los tipos de interés.

¿No se va a reservar por galantería, por derecho de jerarquía, al ministro de Hacienda esta función reguladora, de hecho ya reconocida como suya desde el mismo Diario Oficial? Tenemos la impresión de que en la deducción de conclusiones sobre esta cuestión, se está caminando demasiado aprisa. Que con la emisión de Tesoros, no se ha decidido nada aún. Que sería mejor esperar a la nueva operación de regularización de "Tesoros" vencidos, que ya establecerá ciertas premisas con más firmeza, o incluso esperar también a que la Bolsa actúe de elemento indicador, porque tampoco nos atreveríamos a dar a la Bolsa el carácter de delimitación científica, de termómetro, en estas cuestiones del tipo regulador del interés. En fin, sería conveniente, antes de hacer cálculos, preparativos o proyectos relacionados con la política del dinero, esperar a conocer el rumbo que marque el mismo ministerio de Hacienda, rumbo que será claramente perceptible a lo largo del próximo mes sobre las mismas operaciones del Tesoro.

MATEMATICAS Escuelas de Ingenieros, Academias Militares, Marina y Carreras Universitarias. Academia. Plaza de San Marcelo, 9, 2.º derecho

POMADA CEREO Cura quemaduras, coqueas, granulaciones, herpes, úlceras, grietas, erisipelas, sabañones ulcerados, granulaciones de los niños y sarna. PUBLICIDAD R. E. I.

Por la Patria el Pan y la Justicia

CONCURSO

Organizado por la Delegación Provincial de O. Juveniles para Flechas y Cadetes. ¿Quién dijo esta frase?... PREMIOS.—A los camaradas que acierten las frases que se propondrán se les entregará un equipo completo compuesto de mochila, contimplora, vaso, plato y cubierto, y a los que a juicio del jurado les correspondan un premio de segunda categoría se les entregará piezas del equipo tanto mochilas como cantimploras etc., etc. Envia las soluciones a la oficina de la Delegación Provincial de O. J. con las siguientes señas: PARA EL CONCURSO DE FRASES.—Camarada Delegado Provincial de O. J.—Casa de España, 2.º Izqda.—León. DIGAN USTEDES QUE EL EXITO NOS ACOMPAÑA SIEMPRE, PORQUE LAS VIRTUDES Y EL VALOR DE NUESTRO EJERCITO SON INVENCIBLES

Cine MARI advertisement for the movie 'Deseo' featuring Marlene Dietrich and Gary Cooper. Includes showtimes and language information.

EL MUNDO LA FORTALEZA POLACA DE MOBLIN se ha rendido a las tropas alemanas

LA CONFERENCIA PANAMERICANA

Corriendo el peligro de que esta sección pierda, por un momento, su carácter objetivo, ponaré al lector la impresión que a los periodistas nos causó la llegada de Franklin Roosevelt a Buenos Aires, la primera capital de habla española. Venía a presidir la Conferencia Panamericana. Si muchas cosas le precedieron como negros curvos mensajeros, muchas sonrisas florecieron también porque la simpatía personal de Roosevelt es realmente fascinadora. Mirada abierta, clara, ademán campechano... y fines políticos no tan claros y abiertos.

Esto lo vimos en seguida en los preliminares de la Conferencia. El presidente yanqui habló de la Democracia, de los peligros de una amistad con Europa, de la necesidad de formar un frente común bajo el lema de Monroe. Pronto los diplomáticos suramericanos, con rara unanimidad, alargaron los rostros, desaparecieron las sonrisas, y el presidente yanqui tuvo que iniciar una discreta retirada recogiendo velas ante la cerrada guardia de sus oyentes. Quedó entonces bien sentada la finalidad y objetivos de estas reuniones. El predominio de Norteamérica en todo el continente.

Y recuerdo esto al lector, porque precisamente en estos días se está celebrando en Panamá la acostumbrada "convención", como así gustan llamarla los americanos por un tono que suena a leguas a Revolución Francesa. Fundamentalmente no han podido cambiar las intenciones de los delegados yanquis porque la política de la Casa Blanca tiene sobre este asunto un punto de vista tradicional e inmutable. Washington considera a toda la extensísima zona que va de Texas a la Patagonia, como un "terreno adicional", como un estúpido mercado donde colocar el excedente de su fantástica producción. Que esto no es una suposición lo demuestra el peso escrupuloso que demuestra Norteamérica cuando se trata de asegurar una posición aunque sea oncológica ajenas libertades. Cuba, Puerto Rico, Panamá, Nicaragua, Filipinas son testigos de excepción que habían con elocuencia hasta ahora irrefutable. Cuando, en la pasada conferencia de Lima, el canciller argentino José María Cantilo, liberal de vieja estampa pero ardientemente españolista, declaró que Suramérica se sentía más ligada a Europa con fuertes vínculos espirituales, el delegado yanqui tuvo que replegarse de nuevo. "El terreno no estaba todavía maduro". Un elemental sentido de dignidad política impidió que los norteamericanos llevaran la voz cantante, recordándonos que estaban en Lima, ciudad de los Virreyes, regumando de esencia hispánica. La conferencia acabó como había comenzado: sin pena ni gloria. Con unos acuerdos sin mayor trascendencia que afectaban sobre todo a la parte comercial, y con un "Hasta la próxima", pronunciado por los yanquis con más vigor que cordialidad.

La Conferencia de Panamá, revista ahora un carácter especialísimo debido a la forzosa ausencia de Europa. Por eso mismo nos tememos que la tentativa yanqui tenga esta vez más éxito. Roosevelt ha de explotar cumplidamente el peligro de la guerra presionando a las repúblicas del Sur. A través de la lúgubre descripción de Europa—con citas baratas de Spengler—aparecerá la gran República del Norte como campeona de la libertad y de la democracia. Sinceramente no creemos que los delegados suramericanos presten más crédito a estas palabras que el que concedieron en Buenos Aires y en Lima. Pero también es cierto que a base de delegados falta esta vez el apoyo espiritual de Europa.

Ignoramos si las circunstancias han permitido el envío de un observador español que tomara el pulso a esas conferencias. Nos alegraríamos porque ya es tiempo de que España se use su presencia viva en el terreno donde se disputa el destino de todo el mundo hispánico.

J. H.

Nuestros colaboradores

ANTE LAS PUERTAS DE LA UNIVERSIDAD

Vencedora y templada, la flor y nata de las juventudes de España toma hoy asiento frente a las piedras augustas de nuestra Universidad, esperando el momento en que los gozados mohosos reanuden su olvidado chibirri y dejen paso a la bendita estudiosa, que como en los tiempos dorados, viene de con jugar con las letras el duro menester de las armas.

Doncel inasquible y eterno, como aquel tallado de Sigüenza, el ex combatiente universitario, se apoya al sol tibio del otoño, sobre el fajo prieto de su cosecha de laureles y limpia de sus ojos el polvo de las jornadas difíciles, para acariciar con la mirada las jambas erectas, las arquivoltas abrumadas, los fustes incommovibles del templo del saber, en cuyo reloj está al caer la hora del renacer.

Pocos estorbos le cargan la espalda; que hoy como ayer, el estudiante no es hombre de equipaje, y lleva clavado en la frente el máximo salvoconducto.

En el obligado campús de espera para entrar en la familiar penumbra de los claustros, se esfuerza por asir los cabos rotos del pasado académico, en cuyo yunque se le forjó el alma para provocar la decidida empresa de la que ahora está descansando. Y en tal esfuerzo le asalta bruscamente la imagen siguiente, que termina por llenarle de orgullo y hacer que sus pies se carguen de peso, para reanudar muy alto sobre las losas áulicas, cuando dentro de pocas horas una voz subalterna le llame a clase.

Hela aquí: El Boletín Oficial del Ministerio de Instrucción — todo mal es pasajero o mortal — publicaba con motivo de la apertura de uno de

por m. rabanal
"MANOCHO"

los últimos cursos, el texto integro de las palabras pronunciadas por Unamuno en "su Universidad", y que pasaron a manos de toda la generación discente en las páginas de un decoroso folleto titulado "La última Lección de Don Miguel de Unamuno". En él, además de tales palabras encabezadas por un preámbulo oficial, se reproducía una fotografía del ya canoso Rector, tomada en el clásico retiro de su retiro antecesor Fray Luis. "La Flecha".

Obligadamente el universitario, al volver, repasa estas ausencias y escucha el último eco dormido por tres años, de la peroración del Maestro, que ce rraba así su profético discurso, allá por el año de la desgracia de mil novecientos treinta y cuatro.

"Decía Unamuno: "Salvados, jóvenes, verdaderos jóvenes; salvados por España, por la España de Dios, por Dios, por el Dios de España, por la Suprema Palabra Creadora y Conservadora".

"Y en esa palabra que es la historia, quedaremos en paz y en uno y en nuestra España universal y eterna."

Aquella angustia de España, aquella España clavada como una espina en la carne vieja del castellano que venía de vasco y de toda una generación filológica, había prendido también — ¿quién lo duda? — en las entrañas mismas de la actual juventud universitaria.

No le faltó a ésta el poeta, que supiera testimoniarlo an-

to la agonía de los abuelos. Y tuvo, que supo decir:

"En la recta ortografía de la [arada queda acostada y preñada tu silencia."

Y más aún; una mocedad que hizo cuestión de honor aquella "salvación" que imploraba el Maestro, y tiró al aire lo más y mejor que poseía, la vida empezada, a la caza de tan noble ideal.

Por eso hoy el joven universitario aguarda con impaciencia el momento de entrar; porque está seguro de poder hacerlo con altivez y orgullo de haberlo ganado. ¡Tan bien ha cumplido el encargo!

No quite, en pago, que al empezar sus tareas sienta sobre las sienas la fría plata de un beso, que le dan aquellos mayores cuyo dolor ha calmado para siempre.

Navío soviético atacado por un submarino

Moscú, 28.—Esta tarde ha sido atacado un nuevo buque de guerra soviético por un submarino de nacionalidad desconocida, viéndose el barco obligado a encallar para salvar a los tripulantes.

El segundo navío soviético atacado en los últimos tres días por un submarino de nacionalidad desconocida.

Las autoridades rusas acusan al Gobierno de Estonia de proporcionar a los submarinos polacos, que atacan así a los buques soviéticos.—Faro.

En Moscú se está desarrollando una intensa actividad diplomática

Ribbentrop se ha entrevistado con Stalin y Molotoff. En Moscú, el ministro de Estado turco, celebra entrevistas con los representantes de Rusia, Inglaterra y Francia.

También se encuentra en Moscú la delegación de Estonia. En la capital rusa se comenta las posibles consecuencias que habrán de derivarse de sus conversaciones. En los centros soviéticos circula insistentemente el rumor de que está a punto de concluirse una alianza militar entre los gobiernos de la URSS y de Estonia.—Faro.

COMUNICADO OFICIAL RUSO

Moscú, 29.—Se ha dado un comunicado oficial del ejército rojo diciendo que las tropas soviéticas que operan en Polonia, han establecido contacto con los guardias fronterizos húngaros a lo largo del límite ruteno. Por otra parte, añade, que continúan las operaciones en la Rusia Blanca occidental y en la Ucrania occidental.

COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS

París, 28.—El cuartel general francés ha dado este mediodía el siguiente parte de las operaciones realizadas ayer:

"La noche se pasó en calma en todo el frente. Se ha debilitado mucho el ataque enemigo al oeste de Sarrebriekchen.

En el mar, la navegación mercante ha recobrado su ritmo regular. Los buques de abanderamiento francés e inglés, gracias a la organización de convoyes y pa-

trullas aéreas y navales, siguen sin novedad.

A mediodía de ayer operaron conjuntamente grupos franceses y británicos, abatiendo varios aviones de caza enemigos.

Durante toda la noche, nuestra aviación ha hecho diversos reconocimientos." x x x

París, 28.—Comunicado francés de guerra, correspondiente al avance del día 29 de septiembre:

"Un ataque local de nuestras tropas en la región inmediata al este del Mosela, se ha desarrollado favorablemente. Hemos hecho numerosos prisioneros."

Las medidas anticomunistas francesas se extienden a Inglaterra

Se espera la próxima disolución del Parlamento francés

París, 28.—El jefe del Gobierno, Daladier, ha celebrado una larga conversación con el embajador de Gran Bretaña, que ha tenido por fin, establecer una línea común de conducta para reprimir las actividades comunistas en los dos países.

Por otra parte, se reciben noticias de Rabat anunciando que el Gobierno marroquí ha aplicado a Marruecos las disposiciones del Gobierno de París, consistentes en la disolución del partido comunista.

¿SE VA A DISOLVER EL PARLAMENTO FRANCÉS?

París, 28.—En los círculos políticos y parlamentarios se afirma que Daladier convocará la semana próxima la Cámara en sesión que tendrá por objeto dar lugar al jefe del gobierno a leer el decreto de suspensión de sesiones parlamentarias y disolución de la actual Cámara.

Con esta medida se lograrán dos fines: evitar que permanezcan en el Parlamento los diputados comunistas y disolver la

EN ALEMANIA AFIRMAN QUE EL PORTA-AVIONES FUE HUNDIDO

Berlin, 28.—Las estaciones de radio inglesas, refiriéndose al ataque de las fuerzas aéreas alemanas contra la escuadra británica, dicen que los aviones alemanes no han tenido ningún resultado positivo.

Las emisoras alemanas afirman por el contrario, que el portaaviones "Art Royal" fue hundido y un acorazado averiado. Las mismas emisoras se dirigen al pueblo inglés y le dicen: "¿Dónde está el portaaviones 'Art Royal'? El día 26 de septiembre, las fuerzas aéreas alemanas atacaron parte de la escuadra inglesa. El pueblo inglés debe preguntar al Almirantazgo dónde está el 'Art Royal', que fue hundido por los aviones alemanos."—Faro.

Moscú, 28.—Esta mañana se ha dado el siguiente comunicado oficial:

El ministro de Estado del Reich, Von Ribbentrop, celebró ayer en el Kremlin su primera conversación con el presidente del consejo de comisarios del pueblo y comisario de Asuntos Exteriores, Molotoff. Discutieron cuestiones con referencia a Polonia, durante la entrevista más de dos horas.

Las conversaciones se desarrollaron en presencia de Stalin y de los embajadores alemán en Moscú y soviético en Berlín.

La entrevista empezó a las diez de la noche y continuó hasta pasada la media noche.—Faro.

NUEVAS CONVERSACIONES

Moscú, 28.—El ministro de Estado alemán, Von Ribbentrop, ha sido recibido por Molotoff a las 14 horas de hoy, jueves.

EL MARTES SE REUNIRÁ LA CÁMARA DE LOS COMUNES

Londres, 28.—Se anuncia oficialmente que el martes próximo se reunirá de nuevo la Cámara de los Comunes, dando en esta reunión el primer ministro, Chamberlain, en nombre del Gobierno, cuenta de la situación internacional y de los acontecimientos de la guerra.—Faro.

NUMEROSAS DETENCIONES

París, 28.—El gobierno francés ha decidido perseguir criminalmente a un considerable número de comunistas entre otros los diputados de la Cámara por la actitud que han adoptado de negarse a cumplir las órdenes de disolución del partido en Francia.—Faro.

OTRA ENTREVISTA MOLOTOFF-RIBBENTROP

Moscú, 28.—A las tres de esta tarde se han reanudado las conversaciones entre los ministros de Estado de Alemania y de la U. R. S. S. Ribbentrop y Molotoff, respectivamente, asistido a la entrevista Stalin.

A las cinco y media se suspendieron las negociaciones, porque esta noche, a las siete, se da en el Kremlin un banquete en honor de Ribbentrop.—Faro.

LA DELEGACION ESTONIANA ES RECIBIDA POR MOLOTOFF

Moscú, 28.—La delegación estoniana llegada hoy a Moscú, fue recibida en el Kremlin por Molotoff.

DETALLES DE LAS ENTREVISTAS

Moscú, 28.—Se cree que se llegará a un acuerdo general antes de la salida de Von Ribbentrop de Moscú, que ha sido fijada para mañana. Quizás se queden en Moscú varios miembros del séquito del ministro alemán, para ventilar algunos detalles técnicos.

Parece que no existe acuerdo germano-ruso acerca de las seguridades soviéticas en el Golfo de Finlandia, ni en los Balcanes.

Se espera que las conversaciones del soviético con el ministro turco continuarán después de la partida de Ribbentrop.—Faro.

París, 28.—Comunican de Moscú que en la capital rusa reina una extraordinaria actividad diplomática.

Aparto de las negociaciones entre Molotoff y Ribbentrop, se han establecido contactos en los que participan el ministro de Estado turco y los embajadores de Francia, Gran Bretaña y Rumania.

Parece que el viaje del ministro turco ha tenido como principal motivo un aspecto de información y las instrucciones dadas por el gobierno de Ankara que tenían por principal objeto el frente tradicional de la política turca, es decir, sus relaciones siempre amistosas con Rusia y los acuerdos y convenios de Turquía con Londres y París, que Ankara quiere a toda costa mantener.

Desde luego, parece comprobado que la estancia del ministro turco en Moscú, coincidiendo con la de Ribbentrop, ha sido puramente casual, porque el gobierno de Ankara no tenía menor noticia de que el Reich desplazara a la capital rusa a su ministro de Estado.

En los círculos diplomáticos y políticos de París se discuten ya los motivos de las conversaciones del ministro de Estado turco con los embajadores de Inglaterra, Francia y Rumania, no tienen otro objeto que contrarrestar el posible acuerdo entre Ribbentrop y Molotoff. Las dos naciones democráticas tienen especial apego en atender a Rumania a su política y evitar que caiga en la esfera del soviético. Hay entablada una guerra diplomática para lograrlo y la participación de Turquía en esta guerra, puede decidir al gobierno de Busarett a inclinarse del lado de Londres y París y evitar por tanto el peligro que estos dos gobiernos occidentales quieren prevenir, de que Rumania resulte al cabo dominada por la influencia de la U. R. S. S.

EXTRAORDINARIA ACTIVIDAD DIPLOMATICA EN MOSCÚ

París, 28.—Comunican de Moscú que en la capital rusa reina una extraordinaria actividad diplomática.

Aparto de las negociaciones entre Molotoff y Ribbentrop, se han establecido contactos en los que participan el ministro de Estado turco y los embajadores de Francia, Gran Bretaña y Rumania.

Parece que el viaje del ministro turco ha tenido como principal motivo un aspecto de información y las instrucciones dadas por el gobierno de Ankara que tenían por principal objeto el frente tradicional de la política turca, es decir, sus relaciones siempre amistosas con Rusia y los acuerdos y convenios de Turquía con Londres y París, que Ankara quiere a toda costa mantener.

Desde luego, parece comprobado que la estancia del ministro turco en Moscú, coincidiendo con la de Ribbentrop, ha sido puramente casual, porque el gobierno de Ankara no tenía menor noticia de que el Reich desplazara a la capital rusa a su ministro de Estado.

En los círculos diplomáticos y políticos de París se discuten ya los motivos de las conversaciones del ministro de Estado turco con los embajadores de Inglaterra, Francia y Rumania, no tienen otro objeto que contrarrestar el posible acuerdo entre Ribbentrop y Molotoff. Las dos naciones democráticas tienen especial apego en atender a Rumania a su política y evitar que caiga en la esfera del soviético. Hay entablada una guerra diplomática para lograrlo y la participación de Turquía en esta guerra, puede decidir al gobierno de Busarett a inclinarse del lado de Londres y París y evitar por tanto el peligro que estos dos gobiernos occidentales quieren prevenir, de que Rumania resulte al cabo dominada por la influencia de la U. R. S. S.

EN ALEMANIA AFIRMAN QUE EL PORTA-AVIONES INGLÉS "ART ROYAL" HA SIDO HUNDIDO

Berlin, 28.—Las estaciones de radio inglesas, refiriéndose al ataque de las fuerzas aéreas alemanas contra la escuadra británica, dicen que los aviones alemanos no han tenido ningún resultado positivo.

Las emisoras alemanas afirman por el contrario, que el portaaviones "Art Royal" fue hundido y un acorazado averiado. Las mismas emisoras se dirigen al pueblo inglés y le dicen: "¿Dónde está el portaaviones 'Art Royal'? El día 26 de septiembre, las fuerzas aéreas alemanas atacaron parte de la escuadra inglesa. El pueblo inglés debe preguntar al Almirantazgo dónde está el 'Art Royal', que fue hundido por los aviones alemanos."—Faro.

LA DELEGACION ESTONIANA ES RECIBIDA POR MOLOTOFF

Moscú, 28.—La delegación estoniana llegada hoy a Moscú, fue recibida en el Kremlin por Molotoff.

DETALLES DE LAS ENTREVISTAS

Moscú, 28.—Se cree que se llegará a un acuerdo general antes de la salida de Von Ribbentrop de Moscú, que ha sido fijada para mañana. Quizás se queden en Moscú varios miembros del séquito del ministro alemán, para ventilar algunos detalles técnicos.

Parece que no existe acuerdo germano-ruso acerca de las seguridades soviéticas en el Golfo de Finlandia, ni en los Balcanes.

Se espera que las conversaciones del soviético con el ministro turco continuarán después de la partida de Ribbentrop.—Faro.